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1 Syntaxe
Voici une représentation possible de la syntaxe de Typer:
(label) 1 € Strings
(level) € N
(sort) s == Typen
(exp) e,7 == c|s|x|ees]|lambda(z:T) —e| (x:71) = T
| letdine
| typecons(z (z:7)) c&
| datacons 7 {
| casee| bry|...| bry,
(decl) d == dyde|az:iT|z=¢€
(cstr) cs == (I (.TT))
(branch) br = x=el|lZf=e
(ctx) T == eo|T,x:7
(prog) p = d

2 Static semantics

Typer est construit sur la base d’un pure type system (PTS). La premiere ligne
de la syntaxe de exp ci-dessus est justement celle d'un PTS. Les regles de ce
PTS sont les suivantes:

S ={Typen | n € N},
A = {Type n; : Type nq | no =ny + 1},
R = {(Type n1, Type na, Type n3) | ng = max(ny,ng)}



Les régles de typages d’'un PTS sont les suivantes:

I(z)=r1 s:te A Fke:(x:m) = I'kFey:m
'Fx:71 I'Fs:T T'key es: mles/x]
I'km:s Te:mbFe:n T'ke:m I'kFry:s T ™~ To

I'Flambda(z:m) — e: (x:11) = T2 'te:m

I'kFm:s TF7y:sy (81,82,83) €ER
Pk (x:m) > 71283

Les regles de typage du let peuvent s’écrire comme suit, ot I'y; T'g = d = T T
est un jugement auxiliaire qui vérifie les déclarations d, ou I', garde trace des

variables déja déclarées (mais pas forcément définies) et I'y garde trace des

variables définies.

FpFEr1:s

(DECL)
I'pyilgbFair=T,,2:7;0

IpkFe:r 2

(DEF)
IplyFe=e=Ty,z:mTg,z:7

IyFe:r Ipy(z) =1
IpyilgFe=e=>TyTg,2:7

(DEFREC)

I'psTgkdi = Tpis T IpisTan Fdi = TpasTao
Ip;Tgbdisdy = oy Ta

N TrHd=11' IVkFe:T
FFletdine: T

Les regles de typage des types algébriques peuvent se décrire comme suit:

Vi, j. csi = (I (z:13)) T, i1:Tits s Tij—i i Tij—1 F 75 - Type my;

T+ typecons(z (z:7)) & : (z:7) — Type (max n;;)

T ~ typecons(z m) [ csy = (I (1 iTl;)

I+ datacons 7 1 : (z:7) — (z;:71) = 7 &

The:ré T ~ typecons(z (:U:T;)@ c=¢/Z
Vi. bry=12;=c¢ cs; = (I (z:m)) ,x;:mlo|Fe: 7
I'tcasee| bry | ...| bry : 7/




3 Dynamic semantics
La sémantique dynamique inclut les réductions primitives suivantes:
(lambda(z:7) = e) v ~ e[v/z] (BETA)
let z =v;dine ~» (letdine)[v/x] (PLAINLET)

E=letz:m;z=v;dine v =v[E[z]/x]
Ele] ~ (letdine)[v'/z]

7 = typecons(y (y: ) & |vi] = |(y+)|

(RECURSIVELET)

DispATcH
case (datacons 7 1) v1 U3 | ... |[IZ=e|.. ~ e[03/T] ( )
o . .
v = (datacons 7 1) v1 [ is not handled by any branch in br
(DEFAULT)

casev | br |z =e ~ efv/x]

Auxquelles il faudrait ajouter les regles de congruences

La regle d’équivalence e; ~ e5 correspond a deg.e; ~»* eg A eg ~~* eg,
sauf que les regles d’évaluation utilisent 1'appel par valeur, alors que la regle
d’équivalence ne veut pas se limiter a ca, donc elle doit utiliser une variante de
~» ou les v sont remplacées par des e.



